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СПРАВЛІННЯ ПРОСТОРОВИР ТРАНСПОРТНИР ПРОЦЕСОР  
Ж ВИКОРИСТАННЯР ГЕОСТАТИСТИСТИЧНИХ РЕТОДІВ 

 

Проведено аналіз просторової стаеіонарності транспортних зв’язків. 
Запропоновано проеедуру побудови матриеі транспортних зв’язків. 
 

Вртсп. Надіймі і рталі трамрпортмі зв’язки ножма забезпечити за маявморті ормовмої 
влартиворті проферс вамтажоствореммя в трамрпортмій риртені – прорторової меперервморті. Ця 
влартивірть характеризсєтьря тин, що взаєнма залежмірть (кореляфія) змачемь обрягів 
вамтажообігс в псмктах, розташовамих ма близькій відртамі одим від одмого, виявляєтьря 
більшою нірою, між для псмктів, роз’єдмамих великини відртамяни. С зв’язкс з фин вимикає 
меобхідмірть с визмачеммі прорторової меперервморті вамтажообігс ма трамрпортмій нережі, яка 
певмин чимон впливає ма еуективмірть усмкфіомсваммя трамрпортмої риртени [1, 3]. 

Викладеммя ормовмого натеріалс. Для правильмого і коректмого виборс трамрпортмих 
зв’язків при пламсваммі перевеземь дсже важливин є завдаммя вртамовлеммя ма трамрпортмій 
нережі ділямок зі ртафіомармою усмкфією розподілс величими вамтажопотокс [2, 4]. С 
геортатиртифі вважаєтьря, що знімма величима вамтажопотокс q  є ртафіомармою, якщо її 

розподіл імваріамтмий до розташсваммя с прорторі, тобто ме залежить від коордимат x  і y . 

В  фьонс випадкс є якарь усмкфія ),( yxfq , яка дортатмьо точмо (дортовірмо) опирсє 

випадковс зніммс q  в нежах дамої зоми або обларті. 

На рирсмкс 1 маведема діаграна, що характеризсє обряги перевеземь товармого бетомс ма 
різмі відртамі в нежах нірта. 

 

 
Рис. 1. Діаграма обсягів перевезень товарного бетону на різні відстані 

 

Ж діаграни ножма бачити, що  ма відртамі вріх 15 кн обряг перевеземь бетомс очевидмо 
мертафіомармий – в філонс рпортерігаєтьря збільшеммя обрягів перевеземь зі збільшеммян відртамі;  
в нежах мевеликих ділямок (маприклад, l 7–12 кн) знімма обрягів перевеземь ноже розглядатиря 

як локальмо ртафіомарма, тобто випадкові коливаммя переважають мад тремдон. Тонс еуективмірть 
перевізмого проферс змачмою нірою визмачатинетьря обґрсмтовамин виборон нарштабс 
трамрпортмих зв’язків з позифії ртафіомарморті усмкфії розподілс вамтажообігс. Сані по робі дамі 
обрягів попитс і рпоживаммя ме ніртять імуорнафії про ртафіомармірть, отже ртафіомармірть є 
виборон і мічин більше. Проблена побсдови натрифі трамрпортмих зв’язків, тобто ноделюваммя 
вамтажообігс в бсдь-яконс псмкті трамрпортмої нережі, пов’язама з обґрсмтсваммян правонірморті 
гіпотези ртафіомарморті вамтажопотоків с нежах дамого полігомс. Від коректмого вирішеммя фієї 
проблени залежить вибір підходс до побсдови трамрпортмих зв’язків. При фьонс керсютьря 
ртспемен випадковорті трамрпортмого райомс. Жа фин примфипон виокренлюють дві грспи ділямок 
вамтажообігс [2, 4, 5]. 

1. Суорновамі та окомтсремі трамрпортмини зв’язкани ділямки трамрпортмого полігомс 
вивчемі дортатмьо детальмо. С їх нежах є відмормо щільма нережа вамтажостворюючих і 
вамтажопоглимаючих псмктів з відонини коордиматани x  і y  та мевеликини відртамяни ніж мини. 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 11 12  13  14  15   L, кн 

q, т 
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2. Жапламовамі до включеммя в натрифю трамрпортмих зв’язків ділямки трамрпортмої нережі 
вивчемі змачмо гірше і нають відмормо рідкс нережс псмктів вамтажообігс зі змачмини 
відртамяни ніж мини. 

Іртотма мерівмонірмірть вамтажопотоків в дамій зомі трамрпортмого райомс макладає певмі 
обнежеммя ма вибір нетодс визмачеммя коордимат (геонетричмих) розташсваммя псмктів, що 
малежать натрифі трамрпортмих зв’язків. Якщо викориртовсвати ртафіомармі підходи, то, 
очевидмо, що при віддалеммі від неж діючого полігомс вамтажообігс усмкфія ),,( yxfq  що 

маближаєтьря в точки з великини похибкани, даватине с визмачеммі офімок вре більші 
відхилеммя. В фьонс випадкс меобхідмо якин-мебсдь чимон офімювати їх величимс і штсчмо 
обнежсвати обларть обхватс трамрпортмини зв’язкани за допсртинин рівмен похибок. Тин 
ранин визмачаєтьря зома, в якій викомсєтьря снова ртафіомарморті. По рсті фя обларть бсде 
ділямкою дортовірмого прогмозсваммя величими вамтажообігс в мапряні з медортатмьо 
вивчемини характериртикани вамтажопотокс. 

Жома вірогідмого відтвореммя траєкторії вамтажопотокс визмачаєтьря виходячи з 
вмстрішмьої ртафіомарморті (intrinsic stationarity) усмкфії ).,( yxfq  Сстмірть вмстрішмьої 

ртафіомарморті полягає с тонс, що розглядаєтьря ртафіомармірть ме раної усмкфії, а її прирортів 
.)()( hxQxQ  Тсмкфія )(xQ  нає вмстрішмю ртафіомармірть за таких снов: 

– натенатичме очіксваммя прирортів дорівмює: 
;,;0)()( hxxhxM QQ  (1) 

– дирперрія прирортів залежить тільки від h : 
).(2)()( hhxD xQQ  (2) 

Тсмкфія )(h  зветьря мапівваріограною (або прорто варіограною). Вома є ормовмин 

імртрснемтон для ртрсктсрмої імтерпретафії прорторового явища, а також для офімки 
прорторової випадковорті усмкфії. 

Жалежмірть (2) ножма предртавити с вигляді: 

.)]}()([)()({)()( 2
xhxMxhxMxhxD QQQQQQ  (3) 

Оркільки ,0)()( xhxM QQ  то: 

.)]()([)()( 2
xhxMxhxD QQQQ  (4) 

Якщо випадкова усмкфія є ртафіомармою с широконс знірті, то вома задовольмяє 
ртафіомарморті прирортів та її варіограна визмачаєтьря рпіввідмошеммян: 

)].()(cov[2)]([)]([)()( xhxxDhxDxhxD QQQQQQ  (5) 

Розв’язок задачі зводитьря до мартспмого. Величима потокс, що визмачає трамрпортмс 
нережс апрокринсєтьря полімонани. Тип полімона вртамовлюєтьря шляхон підборс ма ормові 
німінізафії рередмього відхилеммя похибок апрокринафії в дамих псмктах. Снова ртафіомарморті 
визмачаєтьря адекватміртю усмкфії ).,( hxxfqt  Профедсра справліммя трамрпортмин проферон 

викомсєтьря с такій порлідовморті [2, 4, 6]: 
1. На трамрпортмій нережі довільмо виділяютьря приймяті для амалізс зоми KZ  (рир. 2). 

 

         
а)                                                          б) 

 
Рис. 2. Зонування транспортної мережі:  

а – секторне; б – паралельне з відліком ih  по осі x  

(x,y) 

y 

x 

hi(Zi) 

Z1 

Z2 

Z3 

Z4 

Z5 

y 

x 

Z1 

Z2 

Z3 

hi(Z3) 

h
j(

Z
1
) 

(x,y) 



   Серія: Техніжні науки 

 109 

2. Для першої зоми 1Z  обираєтьря тип і паранетри усмкфії зніми вамтажопотокс 

).,(1 yxfq  

3. Із загальмої бази дамих виключаютьря опормі точки (вершими нережі), розташовамі в фій 

зомі. 

4. Профедсра за псмктон 2 викомсєтьря для опормих точок, розташовамих с зомі 2Z  і 

обираєтьря усмкфія ).,(2 yxfq  

5. Отринамі зоми порівмюютьря за допоногою похибки апрокринафії. Якщо її величима ме 

більше допсртиної, отринсєно вирмовок про адекватмірть усмкфії. 

6. Ж бази дамих виключаютьря опормі точки з двох розглямстих, зома і опирама профедсра 

за псмктон 2 викомсєтьря для мартспмої зоми і т. д. 

Профер повторюєтьря до нонемтс, коли похибки ме перевищсватинсть допсртинс величимс. 

Відповідмо до фього визмачаютьря розніри зоми дортовірмого відтвореммя траєкторій 

вамтажопотокс, якс в першонс маближеммі ножма трактсвати як обларть ртафіомарморті 

усмкфії ).,( yxfqст  

При виборі мертафіомармого підходс задача примфипово ме знімюєтьря. Проте при фьонс 

викориртовсєтьря підібрама певмин чимон вмстрішмя випадкова усмкфія зніми вамтажопотокс 

),,(* yxfq  яка також повимма бсти ртійкою за нежани руорновамих і детальмо вивчемих 

ділямок вамтажообігс. 

Такий підхід ножма зарторсвати і для офімки паражиропотоків. 

Вирмовки: 

1. Прорторова ртрсктсра вамтажо- і паражиропотоків нає мертафіомармий характер, 

визмачемий прорторовини коордиматани. 

2. Оптинізафія прорторової ртрсктсри вамтажо- і паражиропотоків базсєтьря ма їхмій 

вмстрішмій ртафіомарморті. 

3. Для офімки вмстрішмьої ртафіомарморті майбільш приймятмин є нетод ма ормові прирортів 

випадкової усмкфії. 
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Справлемие прортрамртвеммын трамрпортмын процеррон р ирпользовамиен 

геортатиртичерких нетодов / А.Т. Ксзьким, А.А. Лащемых, А.В. Якинов 
Проведем амализ прортрамртвеммой ртафиомарморти трамрпортмых рвязей. Предложема 

профедсра портроемия натрифы трамрпортмых рвязей. 
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Operating of the spatial transport process with geostatistic methods usage / O.F. Kuzkin, 
O.A. Laschenykh, A.V. Yakimov 

The analysis of transport connections spatial stationarity is considered. The construction 
procedure of transport connections matrix is offered. 

 


